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AD-SOYAD: PUAN:

NUMARA:

1. mve n pozitif tam sayilardir.

olduguna gore,

|. m + n cift tam sayidir.
l. m = n cift tam sayidir.

1. m . n tek tam sayidir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri daima dog-
rudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell

D) 1l ve lli E) I, [l ve lll



°o &

1. 2. 3.

Toplardan olusan bir érantinun ilk G¢ adimi yukari-
da verilmigtir.

Buna gore, orintunin n. adimindaki daire sayisi-
ni veren ifade asagidakilerden hangisidir?

A)n2+n B)nz—n C)n2—1




Ardisik U¢ dogal sayinin gcarpimi seklinde yazilabilen
sayilara “CARPISIK SAYI|" deniyor.

Ornegin, 6 =1 .2 . 3 oldugundan 6 sayisi carpisik sa-
yidir.

Buna gore,

A

=l‘u’e-—=—
B 4 9

kosullarini saglayan A, B ve C carpisik sayilari igin
A + B + C toplami en az kactir?

A) 90 B) 88 C) 86 D) 84 E) 82



Bir siniftaki Efe, Elif ve Esen adindaki (¢ 6grenci bir
kagida asagidaki gibi yanyana isimlerini yaziyorlar.

EIF|E|E|F|E|E|F |~
EIL|I|F|E
EIS|E|N|E|S|E|N}—-

—
o8

Bu sekilde Uc satirdan ve n tane sttundan olusan bir
gorunum elde ediyorlar.

13. kez yalniz iki tane E harfinin yazildigi siitunda
yazma islemini bitirdiklerinde Efe kendi ismini tam
olarak ka¢ kez yazmistir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20



a negatif cift sayi
b pozitif tek sayi
C negatif tek sayi
d pozitif cift sayi

olduguna gore,

. a - b negatif tek sayidrr.
ll. d — c pozitif tek sayidir.

1. (a +c). (b + d) pozitif cift sayidir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) | ve lll E) Il ve lll



Sayi dogrusu Uzerinde bir x sayisina en fazla a birim
uzakta bulunan sayilarin belirttigi dogru pargasi

X ile gosteriliyor.
a
a a
X—a X X+ a
Buna gore, | 4 ve | 6 dogru parcalarinin
3 -

her ikisinde de bulunan sayilarin ifadesi asagida-
Kilerden hangisidir?

A) |7 B) C)

| on
N | ©

N |

@



7.

T

Bir gercel (reel) sayi icin;

e Karesi kendisinden buyuktar.
e KuUpu kendisinden buyuktur.
e Carpmaya gore tersi tam sayidir.

e Toplamaya gore tersi pozitif bir rasyonel sayidrr.

ozellikleri veriliyor.

Buna gore,
a=l, b=—l, t:=—E
2 4 3

sayilarindan hangileri yukaridaki kosullar saglar?

A) Yalniz a B) Yalniz b C)avec

D)bvec E)a, bvec



Bir okulda bulunan iki farkli fotokopi makinesinden
birincisinde A marka, ikincisinde ise B marka toner
(murekkep) kullaniimaktadir. Asagida fotokopi cekim
sayisina gore, bu makinelerde kalan toner miktarla-
rini gosteren dogrusal grafik verilmistir.

4+ Kalan Toner (gram)
120

100

Qg
- A

B

» Cekim sayisi

0 1000 (adlet)

100 gramlik A marka tonerin fiyati 400 TL ve 120
gramlik B marka tonerin fiyati 600 TL olduguna
gore, birinci makinede 4900, ikinci makinede 6400
cekim yapilirsa toplam kag liralik toner harcanmis
olur?

A) 1560 B) 1564 C) 1672

D) 1684 E) 1774



m, n ve k sifirdan farkli gercel sayilardir.
m-—n = |r||
n+ks= |K‘

olduguna gére, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

Alm >k >n Bjn>m>Kk Cim>n>k

D)k>m>n E)Yk>n>m



10.

10. Bes katli bir okulun 1. katinda 4 sinif, 2. katinda 5 si-

nif ve sonraki katlarda 8 er tane sinif vardir. Bu okul-
da duzenlenecek bir sinav icin sinif kapilarinin her bi-
rinin Uzerine salon numarasi olan kagitlar yapistirila-
caktir. Bu numaralar iki basamakli dogal sayilardan
olugsmus olup bu sayilarin onlar basamagi kat numa-
rasini birler basamag! ise sinif numarasini belirtmek-
tedir.

1. Kat

1 3

Yukaridaki gorselde 1. kattaki dort siniftan ikisinin nu-
maralari gosterilmistir. Bu okulda sinava girecek olan
Erdem ve Merve adli iki 6grencinin farkl katlarda si-
nava girecegi bilinmektedir.

Bu o6grencilerin salon numaralarinin iki tane asal
carpani oldugu ve bu salon numaralarinin arala-
rinda asal sayilar oldugu bilindigine goére, bu nu-
maralarin toplamien az A, en cok Bise, B - A kac-
ur?

A) 60 B) 61 C) 67 D) 56 E) 58




11. 11. Tanim kUmesi iki basamakli dogal sayilardan olugan
f ve g fonksiyonlart,

f(AB) =(A+1).(B-1)

g(AB)=A+B -1
biciminde veriliyor.
Buna gore, 3x ve x6 iki basamakli dogal sayilari
icin,

f(3x) = g(x6)

esitligi saglandigina gore, xx iki basamakl sayisi
icin

Hg(xx) . £(xx))
isleminin sonucu kactir?

A) 5 B) -5 C) 7 D) -3 E) 6



2. 12,

Yukaridaki karelerin icerisine 15, X é ve y sayila-
rn yaziliyor.

l, 11, 11, 1V, V ve VI igslemleri ok Uzerindeki toplama, ci-
karma ve carpma islemleri verilen sayilar ile uygula-
niyor. Bu igslemlerde ok yonundeki karelerin icindeki
sayilar sirasiyla elde ediliyor.

a.b.c
Buna gore Xty isleminin sonucu kactir?

A)-7 B)-8 C)-14 D)-28 E)-56



13. 13. Culzdanindaki;

n tane 10 TL lik kagit para,
n tane 5 TL lik kagit para,

2n tane 1 TL lik metal para,

icerisinden secilen paralar ile 12 liralik borcunu ode-
yen bir 6grenci, bu islemi 18 farki sekilde yapabile-
cegini hesaplamistir.

Buna gore, cuzdanindaki paralarin toplam tutari
kac lira olabilir?

A) 25 B) 34 C) 30 D) 27 E) 44



1. 14,

Silindir

e Yukarida bir kenari a birim olan kup, taban yari-
cap! ve yuksekligi a birim olan dik silindir, taban
yaricapi 2a ve yuksekligi a birim olan dik koni sek-
linde Uc farkli su kabi vardir.

e Bu kaplarin her biri tuzlu su ile tamamen dolu olup
tuz oranlari sirasiyla %30, %10 ve %S5 tir.

Bu kaplardaki sularin tamami baska bir kapta ka-
ristirilirsa olusan karisimdaki su miktari tuz mik-
tarinin kac kati olur? (it = 3 aliniz.)

A) 5 B) 6 5157 D) 8 E) 9



15. 15. e Tllay, babasindan aldidi harchgini glinde 20 ser
lira harcayarak belli bir stUrede bitirmeyi dusunu-
yor.

e ilk 7 gin harcligini disindigu gibi harciyor.

e Sonraki 5 gun her gun 30 ar lira daha sonraki 6
gun ise her gun 40 ar lira harciyor.

e Ensongun elinde kalan 30 lirayl harcayinca harc-
lig1 distindiglnden daha 6nce bitiyor.

Buna gore Tiilay harcligini disiindigiinden kac
gun once bitirmistir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 1



16. 16. Asagdida 5 cm lik ve 3 cm lik iki cetvel dik konumda
verilmis olup aralarina bir fotograf yerlestirilmistir.

5 cm lik cetvelin her iki yaninda 0,3 cm lik bosluk, 3
cm lik cetvelin ise her iki yaninda 0,2 cm lik bosluk
vardir,

Her iki cetvelin de eni 1,1 cm olduguna gore se-
kildeki fotografin kapladigi alanin cm? olarak de-
geri asagidaki sayilardan hangisine en yakindir?

A) V200 B) V223 C) V222
D) V231 E) V249



17. 17. Sirasiyla ylizme, bisiklet ve kosunun ard arda yapil-
dig1 spor bransina TRIATLON denilmektedir. Bu ya-
rismaya katilan bir sporcu bu Uc asamayi da gece-
rek yarigsmayi tamamlamaktadir.

1250 metre ylzme, 16000 metre bisiklet ve 10000
metre kosudan olusan bir TRIATLON yarigini Canberk
adl sporcu 12 saatte tamamlamaktadir.

Canberk’in,

e kosu hizi, yuzme hizinin 8 kati,

e bisiklet kullanma hizi ise kosu hizinin 4 kati

olduguna gore, bu yarista Canberk kac saat bisik-
let kullanmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



18. 18.

/
A

\.

A, B, C, D, E ile gosterilmis kutulara 4, 5, 6, 7, 8 say!I-
lari birer birer yerlestirilecektir. Oklarin sivri ucu diger
uctaki sayidan daha buyUk bir sayiyl gostermektedir.
Ornegin, B sayisi A sayisindan biyUktdr.

N
-
Py

l
80

Buna gore, A + C + E toplami kactir?



19 19. e Uc arkadastan Alp’in Can’a, Erkan’in ise Alp ve
Can’a borcu vardir.

e Alp, Erkan’dan alacaginin tamamini alip Can’a
verdiginde, Can’a olan borcu %50 azalirken,
Can'in alacagi %20 oraninda azalmig oluyor.

Buna gore Erkan’in borcunun yuzde kagi Can’a
aittir?



20. 20. Braille alfabesi, gdérme engellilerin kullandidi bir ka-
git Uzerine kabartma noktalar yardimiyla yazilan harf-
lerin, sayilarin ve yazim kurallarinin belirtildigi isaret-
leme sistemidir.

Bu sistemdeki rakamlari ifade eden kartlar agagida

verilmistir.
L] L] - L - L L ] L] L
L L L L L L] L]

Buna gore,

lc basamakli iki sayinin toplami asagidakilerden
hangisine esittir?

A) [e o] [e . B) [e o (o o
C)ll- . D) s|[e

3




21. 21.

A i
B
C
" -~ \—“,—J "_‘-"_'J
acm b cm ccm

Yukaridaki A, B ve C karelerinin kenar uzunluklarn si-
rasiyla a cm, b cm ve c cm dir.

4 tane B nin alani A nin alanina, 16 tane C nin ala-
ni B nin alanina esit olduguna gore, agsagidakiler-
den hangisi yanlistir?

A) (a-2b).(a+2b)=0
B) (b—-4c). (b+4c)=0
=0

a=2b ve b=8c



2. 22,

= 243

Al A
A~ &

Yukaridaki sayilar ile icinde bulunduklarn cokgenlerin

kenarlarl arasinda ilk once kuvvet alma sonra carp-
ma biciminde baginti olugturularak esitligin sag tara-
fi hesaplanmistir.

Buna gore a ve b gercel sayilari igin,

Al- A

esitligini saglayan b degeri kactir?

A) V3 Es)ﬁ C)ﬁ D)ﬁ E) 2V3
2 4 3




23. 23. Ayla'nin ntane kumbarasi ve kumbaralarin icinde top-
lam m tane madeni para ve toplam k tane kagit para
vardir.

e Madeni paralarin sayisi ile kagit paralarin sayisi-
nin toplami kumbara sayisinin karesine esittir.

e Madeni paralarin tamami 1 liraliktir.
e Kadit paralarin tamami 5 liralik banknotlardir.

e Kagit paralarin toplam tutart madeni paralarin top-
lam tutarina esittir.

Ayla’nin kumbaralarinin sayisi 2 den fazla oldugu-
ha gore, kumbaralarindaki toplam para tutari en
az kag liradir?



24. 24 Ali | Can | Cem | Eren | Burak
Yapilan is 3 1 7 3 1
miktari 4 2 8 5 6
Sure (saat) | 3 2 4 -+ 1
Odenen
toplam 180 | 180 | 210 144 80
ucret (TL)

Yukaridaki tabloda, duvar érme ustasi olan 5 kisinin
yaptiklari is miktarlari, calistiklarn sure ve aldiklan top-
lam Ucretler verilmistir.

Bir ingaatin sahibi (isveren) olan Erdem, bu isciler-
den iki tanesini secip insaatinda calistirmak istiyor.

Erdem hangi kisileri secerse kendi isini daha ki-
sa zamanda ve az ucret odeyerek yaptirmis olur?

A) Ali ve Cem B) Ali ve Can
C) Can ve Cem D) Ali ve Burak

E) Eren ve Cem



25. 25. a, b, m ve n pozitif tam sayilar olmak Uzere,

a b

e — ve — tam sayi,
n n
m m

e — ve —— tam sayi,
a b

olduguna gore;

|. n sayisi a+b toplamini tam olarak bdler,
Il. m sayisi a . b carpimini tam olarak bdler,

lll. aile b aralarinda asal sayilar ise n = 1 dir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) | ve lll E) [, [l ve lll



26. 26.

Yukaridaki daire 18 es dilime bélunmus olup 4 dilimi
boyanmistir. Boyanmis dilimlerin sayisini boyanma-
mis dilimlerin sayisina oranlayan Alp, = kesrini elde
ediyor. o

Cem ise 5 tane daha dilimi boyayip ayni oranlama is-
- - e C - - -
lemini yaptiginda & kesrini elde ediyor.

Berna ise son durumdaki boyali dilim sayisini 2 tane

daha arttirip ayni oranlama ile X kesrini elde ediyor.
¥

Buna gore, bu kesirlerin siralanisi asagidakiler-
den hangisidir?

A)E Epi B)E}i;i
b d vy d b vy
C)E}i}i D)i}g;;.i
d y b y d Db
E)i)i;.i
y b d



27. 27. A ve B kUmeleri icin simetrik fark islemi,
AAB=(A-B)U(B-A)
biciminde tanimlaniyor.

E evrensel kimesinde tanimli ve birbirinden farkli A,
B ve C kumeleri,

ACB ve B-A=C

biciminde tanimlandigina gore,

. AAB=B-A
I. BAC=C
. AAC=B

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz l| C)lvell

D) | ve lll E) Il ve lll



28. 28. Ayse almis oldugu 1 litre sttlin 200 mililitresini 4 ta-
ne kuculk boy fincana ve 300 mililitresini ise 5 tane
blyuk boy fincana esit olarak paylastiriyor.

— | — — | — | ——

e B B B

Daha sonra bu fincanlarin hepsine kahve ekleyerek
sutlu kahve yapiyor. Ayse'nin evine misafir olarak ge-
len,

e Fatma, 1 kucuk ve 1 buayuk boy fincan sttlu kah-
ve,

e Pakize, 2 blyUk boy fincan sutlt kahve,

e Cemile, 2 kicuk boy fincan sutlt kahve iciyorlar.

Buna gore, baslangicta tamamen sut dolu olan si-
sedeki sutun kacta kaci icilmis olur?

33 11 33 11 33
V90 0 970 Y% T



29. 29 N l.* ----------- Ll '.’

Yukaridaki sekil 2x2 boyutunda bir kare olup, kenar-
larda ve merkezde olmak uzere, toplam 9 tane nok-
ta gosterilmistir.

Buna gore, bu 9 tane noktadan rastgele secilen 4
tanesinin kare olusturmasi olasiligi kactir?

8 53 oS

e — D)
21 7 21

1 E) —
Fd 21



30. 30.

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
fln=2)=m
esitligini saglayan m ve n sayilari igin,
. 0<m<3icint <n<4

. 1<n<2igin0<m<3

. -1 <n<1icin3<m<®6
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell
D) I ve lll E) I 1l ve lll



31. 31. Asagidaki sekilde, dikdortgen bicimli bir karton Gze-
rine yerlestirilmis dik dcgen bicimli iki karton gorul-
mektedir.

Dik ucgenlerin hipotenusleri birbirine paralel ol-
duguna gore, o kac derecedir?

A)105 B)120 C)130 D)140  E) 150



32. 32. Asagida 6n ve arka ylzeyleri ayni renk olan sari, ma-
vi ve yesil renkli Ggcgen bicimindeki kagitlar verilmistir.

Bu kagitlarin esit uzunluktaki kenarlari bir araya geti-
rilerek asagidaki gibi bir doértgen olusturuluyor.

Uggenlerin alanlar A, 24 ve 36 birimkare oldugu-
na gore, A kac birimkaredir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20



33. 33. n kenarl bir dizgun cokgenin bir ic acisi
(n-2).180

olarak hesaplanrr.

Asagidaki sekilde, sabit ucu ABCDE duzgln besge-
ninin D kosesinde olan bir pergelle E, K ve C nokta-
larindan gecen bir yay ciziliyor.

|EK| = |DC|, m(ABK) = o
Buna gore, o kac derecedir?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 54 E) 60



34. 34. Dikdortgen bicimindeki bir bilardo masasinda, sekil-
deki gibi beyaz top kirmizi topa carptiginda kirmizi
top K, L ve M noktalarina carparak A noktasindaki de-

lige girmistir.

[KL] L [™M], [LM] L[MA], |AK]| =2 metre

|AB\ = 1,5 metre, |BIVI| =1 metre
Buna gore, |KD| ka¢ metredir?

A B)% C)% D)=  F

i
2



35. 35. Asagidaki sekilde, paralel iki dogru arasina yerlesti-
rilmis ABCD egkenar dértgeni. EFGH yamugu ve

KLMN dikdortgeni verilmistir.

AV 8,

|AB| = |EF| = |KL| =2|HG|, m(BAD) = 30°

N M

K L

Eskenar dortgenin alani S, yamugun alani S, ve

dikdortgenin alan1 S, olduguna gére, asagidaki

siralamalardan hangisi dogrudur?

A)S;>S,>S, B)S,>S, =85,

C)S,>S,;>5S, D)S;>S, > S,
E)S,=S;>5,



36. 36. Metin, evlerindeki yuvarlak masanin ustline kenarla-
rindan tasmayacak bicimde, daire sekilli bir masa or-
tisa ortayor.

Ortd [AB] boyunca katlandiginda, kenari dairenin mer-
kezine denk gelmektedir.

T
m(BAC) = 65°

Buna gore, ortinun ADC kenarinin olgcusu kac de-
recedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140



37. 37. Yaricapl r olan bir dairenin cevresi, C = 2mtr formuald
ile hesaplanir.
Engin, [AB] capl daire bicimindeki kagidin tzerine
sekildeki gibi C, D ve E merkezli daireler yapistinyor.

[AB] capli dairenin cevresini 127w birim hesapla-
yan Engin, diger U¢ dairenin cevrelerinin toplami-
ni ka¢ © birim hesaplar?

A) 9 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24



38. 38.

Il. bélge l. bolge

Ill. bélge IV. bélge

Yukaridaki sekilde analitik duzlem, eksenleri icine al-
mayan dort bolgeye ayrimistir.

A(k + 3, 2k — 4) noktasi |V. bolgede olduguna go-
re, k yerine yazilabilecek tam sayilarin toplami kac-
tir?

A) -2 B) —1 C) 0 D) 1 E) 2



39. 39. Birim karelere boliunmus bir kagit Gizerinde A, B, C,
D, E, P R noktalari sekildeki gibi isaretlenmistir.

E R
D.
C.
L
=
- L]
P A

Bu kareli kagida A, B, C, D, E noktalarindan biri ori-
jin olacak bicimde bir dik koordinat sistemi yerlesti-
riliyor.

P ve R noktalarinin orijine uzakliklar esit oldugu-
na gore, orijin noktasi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) A B) B GE D) D E) E



40. 40. Asagidaki sekilde, Ustl acik karton bir kutunun digin-
daki B noktasinda bulunan karinca, kutunun icindeki
D noktasina yan yuzeylerden yurUyerek gidecektir.

Dikdortgenler prizmasi bicimindeki kutunun taban ay-
ritlari 8 ve 16 birim, ylksekligi 5 birimdir.

Buna gére, karincanin alacagi en kisa mesafe kacg
birimdir?

A) 24145 B) 26 C) 8v5 + 10
D) 2v/130 E) 34



